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Program for 11. juni
Kl 10.00:
• Korona og konsekvenser for frivilligheten
• Dugnad for økt deltakelse

Kl 11.00:
• Mangfold og inkludering
• Synlighet og kommunikasjon

Kl 12.00:
• Hvorfor er frivillighetspolitikk viktig?
• Samarbeid og frivillighet i fremtiden



Siri Holm Lønseth
Vanja Konradsen
Nancy Herz
Birgitte Heneide
Bjørn Lindstad
Birgitte Brekke
Habiba Stray 
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Hvem er med fra Frivillighet Norge?



Undersøking av kommunale 
koronatiltak for kulturlivet

Mona Kristine Fluge

11.06.20



Formål og datainnsamling
• Kartlegge:

– Korleis kulturlivet i kommunane har vorte påverka av koronapandemien. 
– Kva tiltak kommunane har satt i verk for å redusere økonomiske tap for kulturlivet og 

korleis dei praktiserer kulturtilskota sine. 
– Korleis folkebiblioteka i kommunen har håndtert situasjonen.
– Om situasjonen har ført til nye planer for kulturfeltet for 2021.
– Korleis ein kan gje kulturlivet i kommunane gode forutsetningar til å komme i gang igjen. 
– Om kommunane har innspel til noverande og ytterlegare nasjonale tiltakspakkar og 

støtteordningar. 

• Uformelle og fleksible intervju
• 23 av 26 kommunar deltok
• Svarprosent på 88,5%



Statusrapport for kulturlivet i kommunane

• Tett dialog med kulturlivet
• Like problem i små og store organisasjonar
• Økonomiske konsekvensar

– Sponsormidlar
– Utleigeinntekter
– Inntektsgivande arrangement

• Medlemsfråfall og rekrutteringsvanskar



Kommunale tiltak for kulturfrivilligheita

• Endring i praksis og tildelingskriteria av kulturmidlar 
• Økonomiske tiltakspakker
• Formidling av informasjon om tilgjengelege støtteordningar
• Husleige
• Digital formidling av kultur



Planar for kulturfeltet i 2021

• 14 respondentar har ikkje utvikla nye planer
• 9 respondentar har utvikla nye planer

– Økt bruk av digitale løysningar i administrasjon
– Digitale arrangement

• Økonomiske rammer for neste år



Slik gir man kulturlivet gode forutsetningar for 
gjenopning
• Syv respondentar mente at kulturlivet ikkje har behov for 

særskilte tiltak
• Økonomiske tiltak
• Lokale og retningslinjer
• Medlemsfråfall
• Publikumstiltak



Innspel til nasjonale tiltakspakker

• Problem ved noverande 
tiltakspakker
– Korte søknadsfristar
– For høye krav til tapt inntekt
– For snever tolking av «tapt 

inntekt»
– Tar ikkje høgde for variasjon i 

inntekt
– For trege med utbetaling

• Innspel til nye tiltakspakker
– Kompensasjon til kommunalt 

eide kulturhus og kinoar.
– Underskotsgaranti for 

arrangørar. 
– Kompensasjonsordningar for 

bedrifter som faller utanom 
dagens ordningar. 
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Kartlegging av
koronakonsekvenser



Om undersøkelsene artlegging av 
økonomiske konsekvenser

• Undersøkelsen er sendt ut fredag 17. april
• 142 fulstendige svar, 17 har besvart deler av undersøkelsen. 

130 fulstendige svar fra Frivillighet Norges medlemmer.
• Overvekt av små organisasjoner og barne- og 

ungdomsorganisasjoner
• 59 % svarer også på vegne av sine underledd (10 % har ikke 

underledd)



99 % har avlyst 
aktiviteter 
67 % har startet 
nye aktiviteter

18

63%

26%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Hvordan er driften av organisasjonen?
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Hva har blitt avlyst
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Annet
Stevner eller konkurranser
Politisk påvirkningsarbeid

Hjelpetiltak rettet mot medlemmer eller befolkningen forøvrig
Konserter/oppvisninger/forestillinger

Øvinger eller treninger
Landsmøte eller tilsvarende, nasjonalt

Styremøter etc
Leir eller helgearrangementer

Årsmøter/generalforsaminger lokalt/regionalt
Sosiale sammenkomster

Kurs- og opplæringsarrangementer
Medlemsaktiviteter



Inntektstap
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Hva slags inntekter forventer man tapt frem 
til 15. juni
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Tilskudd fra kommune/fylke

Tilskudd fra stiftelser ol.

Tilskudd fra stat

Loppemarked og annet salg

Reklame og sponsing

Utlodning, basar, bingo

Andre inntekter

Utleie av lokaler

Gaver og innsamling

Medlemskontingent

Billettsalg, deltakeravgift, egenandeler
• Man forventer størst tap fra: 
1. Annet (7 153 237 )
2. Loppemarked og annet salg (3 237 283 )
3. Reklame og sponsing (1 522 857)

4. Gaver og innsamling (1 353 957 )
5. Billettsalg, deltageravgifter (1 031 569 )



Økte kostnader

32%

68%
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Alle

Forventer dere økte kostnader?

Nei ja

• Blant de som forventer inntektstap 
forventer 37 % også økte kostnader

• Blant de som ikke forventer inntektstap har 
5 % økte kostnader

• For de som reporterer for sine underledd 
forventer de at 35 % av de økte 
kostnadene kommer hos underleddene



• Gjennomgående rapporterer de om at 
utgiftene består selv om inntektene svikter 

• Mange utrykker bekymring for engasjementet 
i medlemsmassen og rekruteringen når man 
ikke kan drive primæraktiviteten

• Det er bekymring knyttet til grunnlaget for 
fremtidige søknadsgrunnlag for støtte
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Konsekvenser for videre 
drift

23%

63%

14%

Er dere bekymret for at sentralleddet deres ikke har økonomiske 
muskler til å håndtere situasjonen?

Ja Nei Vet ikke



• Utgiftene består selv om inntekter både fra 
lokalt arbeid og sentral støtte svikter

• Mange forventer at medlemmer forsvinner når 
tilbudet har vært nedstengt

• Lokalledd har svak egenkapital og er primært 
finansiert igjennom utleie, aktivitet og dugnad

• Mange finansierer sin normale drift igjennom 
store årlige arrangementer

• Mange har jobbet for å gjøre det billigst mulig 
å delta, som nå gjør økonomien sårbar
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Konsekvenser for videre
drift, underledd

50%50%

Er dere bekymret for at noen av deres underledd ikke har 
økonomiske muskler til å håndtere situasjonen? 

Ja Nei



Hvilke langsiktige konsekvenser ser 
dere av nedstegningen?

Hva kan dere, eller andre, gjøre for at 
konsekvensene skal bli minst mulig?
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Dugnad for økt deltakelse

Frivillighet Norge

#frivilliginnsats @frivilligno



En frivillighet for alle

og 

Vekst i egen 
organisasjon



98 % 
mener

frivillig innsats er 
en viktig arena 

for sosial og 
kulturell 

integrering

97 % 
mener 

frivillig innsats 
bidrar til å 
redusere 

ensomhet

85 % 
mener 

at organisasjonen 
bidrar til sosial 

inkludering i 
lokalsamfunnet

En undersøkelse fra 2019



Hvilken hverdag 
møter de frivillige 
fremover?



Alt blir bra...men ikke som før

• Kapasitet til å rekruttere
• Muligheter for første mottak
• Metoder for opplæring og oppfølgning
• Digitalisering og nye oppgaver

Den nye frivilligheten og engasjementet trenger opplæring og 
oppfølgning i organiserte fellesskap for å bli bærekraftig på sikt.



Frivillighet 
forebygger
ensomhet



Frivillig.no
– et verktøy for vekst 

• 40.000 besøk hver mnd
• 20.000 nye frivillig i 2019
• 2500 registrerte organisasjoner nasjonalt
• Nasjonalløsning lansert i desember 2015
• Gratis for organisasjoner og gratis for befolkningen



8% pensjonister

9% arbeidsledige 

30 % under 30 år

78 % kvinner



35 % 
hadde

aldri før vært
frivillig

65% 
har fått
innfridd

forventning
om 

bekjentskap

91% 
ble tatt godt i 

mot som 
frivillige

Hva sier de frivillige?

41% 
hadde

forventning til
nye bekjentskap





Bilde med søk Møre





Spørsmål

1. Hvem kan få bli frivillig hos dere fremover?

2. Hvordan kan kommunen bidra til vekst i lokale lag og foreninger?



Pause
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